

Suradnja NZJZ-SDŽ Službe za prevenciju ovisnosti i predškolskih ustanova Splitsko-dalmatinske županije

Predškolski preventivni programi (PPP-i) i druge preventivne aktivnosti započele su **1998./1999 g.**, a suradnja sa SPO traje kontinuirano i dalje kroz različite aktivnosti.

Sastavni su dio Predškolskog preventivnog programa te Plana i programa rada svake predškolske ustanove. Ove aktivnosti imaju za cilj odgojiti djecu kao osobe koje će se moći na zreli način nositi sa razvojnim i životnim teškoćama. Poticati zdrave resurse kao buduće zaštitne faktore, uočavati rizične pojedince i obitelji. Rano dijagnosticirati i intervenirati kod prepoznatih rizičnih ponašanja, savjetovati, terapijski djelovati. Time doprinijeti sprječavanju bolesti ovisnosti i drugih rizičnih ponašanja već u ranoj životnoj dobi svakog djeteta i obitelji. Programi obuhvaćaju : stvaranje pozitivne slike o sebi, prihvaćanje različitosti, učenje socijalnih vještina, razvijanje odgovornosti, te poticanje zdravog načina života i pozitivnih vrijednosti, što je temeljni cilj preventivnih primarnih programa.

PREVENCIJA BOLESTI OVISNOSTI, KAO I DRUGIH RIZIČNIH PONAŠANJA ZAPOČINJE U NAJRANIJEM DJETINJSTVU.

Sve se više prepoznaje, prihvaća i preporučava od nadležnih MOZŠ-Odjel za predškolski odgoj- Zagreb, kao i od lokalnog Ureda za državnu upravu SDŽ. U tijeku je i verifikacija PPP-a, u sklopu budućih Razvojno-edukativnih centara za predškolski odgoj, jeli treba zadovoljiti uvijete za početak provođenja različitih programa u dječjem vrtiću. Program treba biti odobren od MZOŠ, voditelji i nositelji programa moraju biti stručno osposobljeni, te materijalno-organizacijski uvjeti rada moraju biti usklađeni s potrebama djece predškolske dobi. Odgoj, naobrazba i skrb o djeci predškolske dobi uređen je Zakonom o predškolskim odgoju i naobrazbi, NN10/1997. Razvija suradnju s drugim institucijama, ŠPP-a njihovim imenovanim voditeljima i koordinatorom, kao i suradnju s Službom za školsku medicinu.

EDUKACIJA-EDATORA također je doprinijela senzibilizaciji odgojitelja i drugih važnih odraslih figura, kako bi mogle bolje razumjeti važnost svoje uloge i ranog razvoja djeteta kao budućeg bazičnog identiteta odrasle osobe i njene psihičke strukture. Važnosti razvoja ranih objektnih odnosa kao prototipa budućih odnosa u životu i društvu.

Provodila se u tri ciklusa:

1. Rani odnos majka-dijete
2. Uloga oca u prevenciji
3. Obitelj je sustav

Obuhvaćeno je 1000 i više odgojitelja, stručnih suradnika, medicinskih djelatnika i ravnatelja predškolskih ustanova grada Splita, Solina, Trogira, Kaštela i Solina. Također i kroz stručne tematske aktive za odgojitelje, te roditeljske sastanke koje su organizirali sami odgojitelji uz pomoć SRS-e.

Odgojno obrazovni projekti i programi kao primjeri suradnje:

- Gdje su nam tate u vrtiću ?” (2003.-2004 g.)
- “I djeci se događaju ružne stvari “(2003.-2004 g.)
- “ I onda sam opet bio zdrav “(2003.-2004 g.)
- Program za suzbijanje nasilja među djecom i mladima (2005.-2006.)
- Program djelovanja za ljudska i dječja prava (2002.-2007g.)

- “Živjeti zdravo-živjeti zajedno”
- “Preventivom do zdravlja”

“**Odrastimo zdravi i sretni** “ 2007-plakat na razini svih predškolskih i osnovnoškolskih ustanova Splitsko dalmatinske Županije u Mjesecu borbe protiv alkoholizma i drugih ovisnosti. Nastao je u suradnji s odgojnom skupinom djece i odgojitelja. Likovna skupna kreacija *djece iz DV Cvrčak-Solin na temu:*

“**ODRASTIMO ZDRAVI I SRETNI**”, rezultirale su plakatom kojim se obilježio Mjesec borbe protiv alkoholizma i drugih ovisnosti 15.11.-15.12.2007.g. Polazište za razgovor i rad je bila sjemenka koja postaje drvo jabuke. Simbolizira odrastanje i obiteljske odnose, koja bi uvijek u tom procesu trebala ubrati zdrave plodove svoga rada-odgoja, ako su zadovoljeni preduvjeti.

„**OBITELJ JE VAŽNA !**“, 2008g., je naslov plakata koji je doprinio obilježavanju ovogodišnjeg Mjeseca borbe protiv alkoholizma i drugih ovisnosti. Nastao je kroz suradnju sa DV Marjan, Grigor Vitez-Split, DV Solin, DV Kaštela, DV Trogir, DV Imotski, DV Vrgorac, DV Sinj. U osam predškolskih ustanova nastalo je sto crteža.

Naglašena je važnost obitelji u životu svakog djeteta, osjećaj pripadnosti, voljenosti i zaštićenosti. Cilj je bio povezivanje roditelja i vrtića kao neophodnu suradnju u prevenciji ovisničkih ponašanja. Kroz složene obiteljske interakcije nastaju i formiraju se važne dječje osobine. Plakat je prezentiran i distribuiran na 14.danima predškolskog odgoja u Makarskoj- Mirisi djetinjstva.

Edukativni letak i CD, 2008.

- Edukativni letak i CD na temu :
 - “Razvoj samopoštovanja je najvažniji zadatak djetinjstva – odgojitelji mogu pomoći djeci “
- Namijenjen je odgojiteljima u radu s djecom i roditeljima s ciljem da se što ranije prepoznaju dječje potrebe i poteškoće. Izrađen je u suradnji s stručnim suradnicima DV Solin, i DV Marjan

UMJESTO ZAKLJUČKA

Provođenje preventivnih aktivnosti treba započeti u najranijoj dobi, kako bi bili što efikasniji.

Preventivne aktivnosti trebaju biti kontinuirane uz neophodnu suradnju s roditeljima .

Važno je razmišljati o daljnjoj suradnji, unapređivanju, evaluaciji preventivnih programa i javno zdravstvenim pristupom u široj društvenoj zajednici.

Cilj je daljnje suradnje prevenirati, zaštititi i unaprijediti mentalno zdravlje svake obitelji, te ublažiti znakove osobne i socijalne dezintegracije koje za posljedicu uvijek mogu imati bolesti ovisnosti i druga rizična ponašanja.